Советы для родителей
Ребенок в машине

Дети   в   машине – наши самые   драгоценные  пассажиры.   Однако именно  из-за  несоблюдения  элементарных   правил   перевозки  детей  в автомобиле   формируется   большая    часть    печальной статистики      по участию  детей в  ДТП.  Проверьте, следуете ли вы этим правилам.

Ребенок на колесах

Почти любой ребенок рано или поздно начинает  увлекаться ездой  на велосипеде,   роликовых   коньках  или   скейтборде.   Кроме   множества приятных острых ощущений, это хобби таит в себе и серьезную опасность, особенно в большом городе. Помогите вашему сыну или дочери избежать ненужного риска.
По нашим законам, управлять велосипедом разрешается с 14 лет. Согласно ПДД, велосипедист ничем не отличается от водителя машины – он точно так же должен знать все правила и подчиняться им, следовать сигналам  светофора,  дорожным  знакам  и  жестам  регулировщика.  Очень важно, чтобы ваш ребенок это запомнил.
Выйти из сумрака
Самое опасное для пешехода время – вечер и ночь: в темноте водителю гораздо труднее его увидеть. Особенно осенью и зимой – рано вечереет, почти все одеты в темную одежду, часто идет снег или дождь, и пешеходы просто сливаются с сумерками.

Учат в школе

Ваш   ребенок   уже   достаточно   большой   и сам  ходит  в   школу? Тогда необходимо,   чтобы   рядом   со   школой   он   чувствовал   себя  в полной безопасности.
Играйте в дорожное движение

Игра  для  ребенка  –  это  увлекательный  способ  познания  мира. Поэтому главная   задача  взрослого  превратить  знакомство  ребенка  с   правилами дорожного движения в непрекращающуюся и интересную игру.

ЛИШЬ НАЧИНАЯ С 7 ЛЕТ,

дети могут более уверенно отличить правую сторону дороги от левой.

НАЧИНАЯ С 8 ЛЕТ,

• дети уже могут реагировать мгновенно, то есть тут же останавливаться на оклик;

• они уже наполовину опытные пешеходы;

• они развивают основные навыки езды на велосипеде. Теперь они постепенно учатся объезжать препятствия, делать крутые повороты;

• они могут определить, откуда доносится шум;

• они учатся понимать связь между величиной предмета, его удаленностью и временем. Они усваивают, что автомобиль кажется тем больше, чем ближе он находится;

• они могут отказываться от начатого действия, то есть, ступив на проезжую часть, вновь вернуться на тротуар;

• но они по-прежнему не могут распознавать чреватые опасностью ситуации.

Дорожные «ловушки», или нас не поймают

Наиболее   опасные   ситуации     на   дороге   профессионалы      называют дорожными     «ловушками».     Дорожная    «ловушка»   –   это    ситуация обманчивой   безопасности.   По статистике,   95%   детей,    пострадавших на дорогах, попались именно в «ловушки».

