
Описание  основной образовательной программы
основного общего образования

Основная образовательная программа основного  общего образования МБОУ «Лицей № 89», имеющему государственную аккредитацию, разработана на основе примерной основной образовательной программы основного общего образования, определяет содержание, особенности организации и условия образовательных отношений с целью обеспечения уровня подготовки выпускников, определенного ФГОС ООО; направлена на выполнение социального заказа учащихся и их родителей (законных представителей) по получению качественного и доступного образования; ориентирована на создание условий для индивидуализации образования в основной школе. Содержит целевой, содержательный и организационный разделы.
Целевой раздел определяет общее назначение, цели, задачи и планируемые результаты реализации основной образовательной программы основного общего образования, конкретизированные в соответствии с требованиями ФГОС ООО и учитывающие региональные, национальные и этнокультурные особенности народов Российской Федерации, а также способы определения достижения этих целей и результатов.
Содержательный раздел определяет общее содержание основного общего образования и включает образовательные программы, ориентированные на достижение личностных, предметных и метапредметных результатов.
Организационный раздел устанавливает общие рамки организации образовательных отношений, а также механизм реализации компонентов основной образовательной программы.
Основная образовательная программа основного общего образования – это программный документ, на основании которого определяется содержание и организация образовательных  отношений на уровне основного общего образования в МБОУ «Лицей № 89» 
Реализация основной образовательной программы на уровне основного общего образования ориентирована на:
— обеспечение планируемых результатов по достижению выпускником целевых установок, знаний, умений, навыков, компетенций и компетентностей, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями обучающегося среднего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья; 
— становление и развитие личности в её индивидуальности, самобытности, уникальности, неповторимости.
Цель реализации основной образовательной программы основного общего образования МБОУ «Лицей № 89» – обеспечение выполнения требований ФГОС ООО.
В основе реализации основной образовательной программы лежит системно­деятельностный подход. 
Основная образовательная программа основного общего образования адресована учащимся 5-9 классов, родителям (законным представителям) учащихся 5-9 классов, педагогическому коллективу лицея.
Нормативный срок реализации ООП ООО МБОУ «Лицей № 89» составляет 5 лет и реализуется через организацию урочной и внеурочной деятельности.
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