Воспитанники кузбасского центра Фонда Андрея Мельниченко – триумфаторы Школьной лиги Международного инженерного чемпионата Case-in
Объявлены победители Школьной лиги Международного инженерного чемпионата Case-in. Среди них учащиеся Центра детского научного и инженерно-технического творчества при КузГТУ «УникУм», созданного при поддержке Фонда Андрея Мельниченко и Сибирской генерирующей компании.
Международный инженерный чемпионат Case-in – система соревнований по решению инженерных кейсов среди школьников, студентов и молодых специалистов проекта президентской платформы «Россия - страна возможностей», входящего в высшую группу перечневых мероприятий Министерства просвещения РФ.
Финал Школьной лиги прошел 10 июня в онлайн-формате. До защиты были допущены только 16 команд, ставших лучшими в отборочном этапе, а в целом в главной номинации чемпионата «Решение кейсов» приняли участие 78 команд из 59 регионов.
Ученики нашего лицея Вероника Парамонова и Рустам Шангареев (команда «Red Punk») стали бронзовыми призерами Школьной лиги Международного инженерного чемпионата Case-in.
Кроме того, в этом сезоне школьникам 6-8 классов в рамках Конкурса инженерных решений Чемпионата Case-in было предложено создать макеты устройств или сооружений, имеющих отношение к топливно-энергетическим комплексам атомной промышленности. С этой задачей блестяще справился шестиклассник нашего лицея Григорий Плаксин, занявший 3 место. Лицей гордиться своими учениками!
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