Десятиклассники МБОУ «Лицей №89», г. Кемерово,  провели «День с предпринимателем», организованный в сотрудничестве с ГАУ КО «Мой Бизнес»

Десятиклассники МБОУ «Лицей №89», г. Кемерово,  провели «День с предпринимателем», организованный в сотрудничестве с ГАУ КО «Мой Бизнес», где смогли развить навыки технопредпринимательства. Технопредпринимательство  «встраивается» в систему школьного технологического образования, что способствует достижению высокого качества образования, расширению навыков проектной деятельности. В 2022 году было заключено Соглашение о сотрудничестве между МБОУ «Лицей №89» и ГАУ КО «Мой бизнес». Предметом Соглашения является сотрудничество сторон по вопросам инновационного развития школьного образования на территории Кемеровской области – Кузбасса. Для оказания помощи обучающимся нашего лицея в профессиональном самоопределении и становлении и создании гибкой, практико-ориентированной модели пред-профессионального обучения ГАУ КО «Мой бизнес», совместно с предпринимателями ежегодно проводит для учеников серию открытых уроков: бизнесмены делятся с ребятами навыками грамотной самопрезентации; историями создания своего бизнеса.
 Рассказывают о важных качествах предпринимателя, важности визуального образа, мотивации, критического мышления; проводят мастер-классы по отработке основных компетенций технологических предпринимателей.
Десятиклассники прослушали выступление Кошкиной Юлии - руководителя Отдела по управлению персоналом Digital-агентства «Атвинта» с презентацией успешных приемов бизнеса. А под руководством модератора решили бизнес-кейс «Маркетинг для бизнес-проекта, рекламное решение». «День с предпринимателем» помог проработать soft skills (мягкие навыки) у школьников, необходимые для успеха в будущей карьере, а также сформировать представление о трансформирующемся рынке труда и перспективных профессиях будущего путем разработки и обоснования своих бизнес-идей инновационного технологического предпринимательства.
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